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OPEMAT CADERNO DE QUESTOES

Nome completo do(a) aluno(a):

Numero da identidade: .Orgéo Expedidor:

Assinatura:

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA!

01. Sé abra este caderno apéds ler todas as instrucoes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

02. Preencha os dados pessoais.

03. A prova é composta de 5 questoes dissertativas: Para cada questao serd atribuido um valor méximo
de 60 pontos, totalizando 300 pontos.

04. Se o caderno nao estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

05. Ao receber a folha de respostas, confira seu nome e seus dados pessoais. Comunique imediatamente
ao fiscal qualquer irregularidade observada.

06. Os fiscais nao estdo autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos sobre o contetdo das
provas. Cabe tinica e exclusivamente ao participante interpretar e decidir.

07. As solugoes dos exercicios poderao ser feitas a lapis ou a caneta. E de responsabilidade do(da) estudante
verificar se a prova estd legivel antes de envid-la. Passagens ilegiveis poderao ser desconsideradas.

08. Se a Comissdo considerar que a resposta de uma quetdo é dubia ou inexistente, a questdo serd
posteriormente anualda, e os pontos, a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

09. Duracao da prova: 4 horas.
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1. Dado um niimero natural n > 0, definimos a operagao unéria n* por
n*=nn+1)(n+2)(n+3)(n+4).
Encontre os nimeros naturais n menores que 100 tal que n* termina com a maior quantidade de zeros.

Observacao: A quantidade de zeros em que um niimero n* termina é o maior niimero k € N tal que n* = a - 10¥,
onde a € N.

Solucgao:
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2. Quantos sdo os divisores positivos de 20242°%* que sdo divisiveis por exatamente 2024 inteiros positivos?

Solugao:
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3. Para cada nimero inteiro positivo n associamos um nimero inteiro nao negativo f(n) de modo que se cumpram
as seguintes regras:

L. f(ab) = f(a) + f(b);
2. f(n) =0 se n é um primo maior que 10;
3. f(1) < f(3%) < f(2) < 11.
Sabendo que f(2106) < 11, qual o valor de f(96)?

Solugao:
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4. Uma folha de papel na forma de um quadrado ABC D de lado 10cm, é recortada e dobrada da seguinte forma:
a partir dos pontos médios M e N dos segmentos AB e C'D, respectivamente, considere os pontos I e Y no
segmento M N tais que Y é o centro do quadrado, I estd entre M e Y e o segmento IY mede lem. Considere
também o ponto S dentro do retangulo AMND tal que o tridngulo ISY é isésceles com angulo da base SYT =
45°. Em seguida, a folha é recortada ao longo dos segmentos MI, IS e NY e dobrada ao longo de IY e Y'S
simultaneamente, conforme as etapas descritas nas Figuras de 1 a 4, resultando na Figura 5.

Figura 1 Figura 2 Figura 3

Figura 4 Figura 5

Se mudarmos as medidas dos angulos da base do tridngulo isésceles ISY de modo que SIY = SYI,70° < SYI <

2
75°, a drea de ISY seja igual a — e fizermos uma dobra semelhante a descrita nas etapas acima, qual é o valor

da drea da regiao do retangulo M BC'N que serd sobreposta pela regiao do retangulo AM; N1 D ap6ds a dobra?

Solucao:
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5. Aline, Barbara e Clara sio as unicas atendentes do setor de vendas de uma empresa de telemarketing. As trés
recebem uma planilha, conforme abaixo, com informacoes de 2023 clientes que devem ser contactados:

Numero Nome Atendente
1 Cliente 1
2 Cliente 2
3 Cliente 3
2023 Cliente 2023

No intuito de dividir o trabalho entre si, as trés comecam a preencher a terceira coluna da planilha, informando
quem ird contactar cada cliente. De quantos modos distintos isso pode ser feito, se cada atendente deve ligar para
um numero impar de clientes, e se cada cliente s6 pode ser contactado por exatamente uma atendente?

Solucao:




